

黔东南州首届特殊教育学生运动会精彩纷呈

突破自我 共享阳光



学生参加跳远比赛。



学生参加百米短跑决赛。

本报讯(记者 杨正海 特约通讯员 梁文) 黔东南州首届特殊教育学生运动会日前在凯里学院成功举办。来自全州各县市的163名运动员汇聚于此,在速度与力量的较量中,尽情挥洒汗水,绽放独特光芒。
本次赛事精心设置T60、T20

两大类共8个组别。赛场上既有短跑、跳远等经典田径项目,更创新融入前抛实心球、立定跳远等趣味环节。项目设计兼顾运动能力与参与乐趣,旨在让每一位特殊教育学生都能找到属于自己的舞台,在奔跑跳跃间积蓄自信,在协作互动中收获纯粹的快

乐。赛场上,运动员们专注投入的身影成为最动人的画面。每一次冲刺、每一次投掷、每一次起跳,都是对自身潜能的勇敢探索与肯定。汗水浇灌的笑容,印证了运动赋予心灵的强健力量。
“这场运动会意义远超竞技本

身。”主办方代表表示,“我们见证的是特殊孩子们突破自我的勇气,是体育精神平等照耀每一颗心灵的生动实践。未来,我们将持续搭建此类融合平台,让尊重、接纳与成长的阳光洒满每一处角落。”
此次运动会不仅填补了黔东南州特殊教育领域大型体育赛事的空白,更以体育为纽带,向社会传递了“平等参与 共享阳光”的融合教育理念。当163名小运动员在赛场上自信闪耀,他们已然用行动写下最有力的宣言:每一个梦想都拥有奋力奔跑的权利。

身。”主办方代表表示,“我们见证的是特殊孩子们突破自我的勇气,是体育精神平等照耀每一颗心灵的生动实践。未来,我们将持续搭建此类融合平台,让尊重、接纳与成长的阳光洒满每一处角落。”
此次运动会不仅填补了黔东南州特殊教育领域大型体育赛事的空白,更以体育为纽带,向社会传递了“平等参与 共享阳光”的融合教育理念。当163名小运动员在赛场上自信闪耀,他们已然用行动写下最有力的宣言:每一个梦想都拥有奋力奔跑的权利。

“行走的文物”展演在贵阳达德学校旧址举行 古建变秀场,彝族文化绽放独特魅力



本报讯(记者 王军 刘小钰) 6月14日是“文化和自然遗产日”。在贵阳达德学校旧址,贵州奢香彝族文化研究院为游客市民带来“行走的文物”展演,全方位、多层次地展开一幅绚丽多彩的彝族文化画卷,让现场的每一位观众都沉浸在独特而浓郁的彝族文化氛围之中。
本次活动以“让文物焕发新活力·绽放新光彩”为主题,由贵阳市文化和旅游局主办,贵阳市文物保护中心承办,贵阳达德学校旧址协办。活动伊始,走进文创产品体验区,精美的彝族香包散发着传统工艺的独特魅力。香包上的精美图文,或是象征吉祥如意的花鸟鱼虫,或是寓意幸福安康的几何纹样,或是表达真挚祝愿的彝族文字,每一个细节都诉说着彝族人民对美好生活的向往与追求。
紧接着,精彩纷呈的节目正式拉开帷幕。现场首先演绎的是踩歌场《祈福》、彝家敬酒歌《管你喜不喜欢都要喝》,充满了彝家儿女的豪爽与热情。
随后,激情手鼓《请你爱上我》震撼登场。舞台上,鼓手们神情专注,双手在鼓面上快速地敲击,激昂的鼓点如同一阵阵春雷,响彻云霄。欢快的节奏仿佛有着神奇的魔力,瞬间点燃了现场每一个人的热情。

古彝时装独秀《甜美的阿妹》则将时尚与传统完美融合,为观众带来了一场视觉盛宴。身着古彝服饰的姑娘们,撑着黄色的油纸伞,宛如从古老画卷中走出的仙子,优雅地行走在舞台上。她们的服饰上,精美的刺绣、绚丽的色彩、独特的剪裁,都诉说着一个个动人的古彝故事。
而彝族文物服饰展演《行走的文物》更是将活动推向了一个新的高潮。此次展演集中展示了贵州民族大学王富慧教授个人珍藏的珍贵古彝服饰,这些服饰犹如一部厚重的历史典籍,涵盖了我国各地区的彝族服饰特色。从华丽高贵的土司服饰,到庄重神秘的布摩服饰,再到朴实无华的工匠服饰,以及难得一见的武士铠甲,每一件服饰都还原了不同身份的固有穿着,让人们得以窥见彝族历史长河中彝族人民的生产生活风貌。
值得一提的是,压轴节目民族团结舞《乌蒙欢歌》《达体舞》将全场气氛推向了最高潮。舞台上,来自不同民族的人们身着各自民族的特色服饰,手拉手、心连心,共同跳起欢快的舞蹈。舞步轻盈而灵动,笑容灿烂而真挚。大家共同谱写了一曲民族团结、文化共赏的动人乐章。
据统计,当天活动,贵阳达德学校旧址接待市民游客4000余人。主办方表示,将持续围绕“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针,开展更多主题活动,推动文化遗产“活态传承、惠民共享”。



精准结对子 一对一帮扶 黔渝携手打造跨区域教育协作新样板



本报讯(记者 周朝义 特约通讯员 韦勤徐俊俊) 6月13日,遵义市道真自治县玉溪小学报告厅“黔渝携手谋发展 结对共筑教育梦”一对一结对共建签约仪式现场人声鼎沸,在重庆师范大学、道真教体局相关领导和嘉宾的共同见证下,重庆师范大学附属实验小学与道真自治县玉溪小学正式缔结为深度协作伙伴。
梁科作为国家中小学智慧教育平台应用省级专家,在《以“S2C”数字变革赋能规模化因材施教》专题讲座中,深入分享了重师附小作为“全国中小学人工智能教育基地”通过构建“智慧评价”“智慧作业”“智慧教学”“智慧管理”四大核心应用场景,系统化推进“S2C”数字变革的实践探索先进经验。
在课堂观摩中,重庆师范大学附属实验小学青年骨干教师邓佳琳(重庆市高新区骨干教师、教育部“基础教育精品课”获得者)执教二年级数学《有余数除法的整理复习课》,以“简单教学”“化错教育”理念贯穿课堂,精巧设计、生动引导、高效互动,完美融合知识梳理与能力提升,充分展现扎实功底与先进理念。道真玉溪小学教师寇一岚在台上展示二年级语文《羿射九日》教学中,注重情境创设与语文素养培养,课堂充满活力,展现了教师风采与探索精神。
专题讲座后,与会专家、教研员及教师代表围绕课堂实效、新课标落实、教法创新等展开热烈深入的集体评课,形成“以课为媒,互学共进”的浓厚氛围。通过在思维碰撞与共识凝聚,促进了大家的教学反思与专业共进。

公益广告

观气象,听预报
暴雨来临先知道
河岸旁,莫近堤
水位上涨速撤离
低洼处,勿逗留
避险意识刻心头

预警早一秒 安全多十分